



信息平台

我国资源型地区转型发展取得重要阶段性成果

记者从国家发展改革委了解到，党的十八大以来，资源型地区能源资源保障能力不断提升、经济实力持续增强、民生福祉日益增进、多元化产业体系逐步建立、绿色发展成效显著，转型工作取得了重要阶段性成果。

国家发展改革委日前组织召开全国资源型地区转型发展暨采煤沉陷区综合治理经验交流现场会。国家发展改革委有关负责人介绍，党的十八大以来，协调配合、上下联动、齐抓共管的资源型地区转型发展工作机制逐步建立，政策体系和可持续发展长效机制日益完善。国家发展改革委同财政部累计安排中央资金约2500亿元，支持资源枯竭城市、采煤沉陷区、独立工矿区统筹解决社会民生、生态环境等方面的历史遗留问题。

国家发展改革委发布的数据显示，在能源资源保障能力方面，截至2022年，近六成的地级资源型城市建成国家重要能源资源供应基地。在经济实力方面，全国262个资源型城市地区生产总值由2012年的15.7万亿元增加到2022年的近30万亿元。在民生福祉方面，“十四五”以来，在中央预算内投资支持带动下，有关采煤沉陷区和独立工矿区累计实施地质灾害隐患区居民避险搬迁16.8万户、56.5万人，改造修缮老旧住房27.8万户。在产业体系方面，资源型产业占比逐步降

低，新兴产业和第三产业占比稳步提升。在绿色发展方面，资源型地区空气质量持续优化，节能减排成效明显。

来源：新华社—中国矿业网

非金属矿工业 高质量发展三年行动计划发布

中国非金属矿工业协会近日发布的《推动非金属矿工业高质量发展三年行动计划（2023—2025年）》（简称《计划》）提出，到2025年，非金属矿产业规模和经济效益持续提升，行业总产值力争实现1.2万亿元。

《计划》提出，构建规模效益明显、产业结构合理、科技驱动强劲、自主创新能力跃升、绿色化水平较高、资源保障安全可靠、质量品牌效益日益凸显、有力支撑国民经济发展的非金属矿工业高质量发展新业态，初步建成符合我国社会主义现代化建设要求的非金属矿工业高质量发展体系。

王琼杰

摘自《中国矿业报》

10月份规模以上采矿业 增加值同比增2.9%

国务院新闻办公室11月15日举行新闻发布会，介绍10月份国民经济运行情况，并答记者问。记者从发布会上获悉，10月份，全国规模以上采矿业增加值同比增长2.9%，较9月份增速加快了1.4个百分点。

国家统计局当日发布的数据显示，前10个月，规模以上工业主要矿产品生产均保持同比增长。生产原煤38.3亿吨，同比增长3.1%。生产原油17405万吨，同比增长1.7%。生产天然气1896亿立方米，同比增长6.1%。生产十种有色金属6158万吨，同比增长7%。此外，10月份，主要新能源产品产量保持快速增长。新能源汽车产量同比增